

2007年9月

青鳥
Action for
REACH OUT

第十三期 ~ 二 Reaching Out 展翅

「香港女性性工作者職業安全問卷調查」結果發佈會

青鳥於2006年3月至2007年3月所進行的「香港女性性工作者職業安全問卷調查」發佈會，已於2007年8月25日（星期六）上午，假香港婦女勞工協會順利舉行。

當日有九間報館的記者到場，看上去，大家都相當年青。為免這班年青記者對性工作這行業瞎子摸象，最終以誤解收場；我們的行政總監 Kendy 不厭其煩地將報告內容反覆闡述。於45分鐘的報告時間之後，我們請來一位現職的性工作者阿兒，跟各記者憶述其去年一次受顧客暴力對待的經驗。可以預期，這亦是整個早上最受「歡迎」的環節。

於當下只求偷窺與集體獵奇的傳媒生態之下，要準確地將性工作者所面對的困境向傳播媒介傳達，並希望藉她／他們的筆，引發更多社會人士「正面」的關注，實非易事。今次的發佈會所拋出的這塊磚，換來了兩家報紙的頭版報導與另外八家報紙尚算誠實的報導，應屬好事。青鳥希望藉這十個或大或小的「窗口」，可以跟更多的有關部門及公眾人士對話，引發更多有關改善性工作者工作處境之討論及反思。



「認識社群，宣揚人權」社區共融計劃



「人人均不因種族、膚色、性別、語言、宗教、政見或其他主張、民族本源或社會階級、財產、出生或其他身分等等而受歧視。」《公民權利和政治權利國際公約》及《經濟、社會與文化權利的國際公約》中的第二條內容。

青鳥獲公民教育委員會撥款，於2007年7月19日展開了一項為期5個月的活動。希望參加者透過參與計劃，向一群處於弱勢的女性性工作者推廣人權訊息，並推動她們參與人權活動，達致社群共融。



計劃分為三部份，第一部份共五節的「人權識多d」工作坊剛於8月16日完滿結束，我們邀請了莊耀洸律師講解人權約章、本港人權狀況及發展，還有兩位現職性工作者的現身說法，分享其人權被嫖客所踐踏及警員濫權等問題。第二部份為外展探訪，參加者將會向性工作者宣揚人權訊息，亦會協助製作一份以人權為題材的外展物資。最後一部份將於12月舉行，為配合世界愛滋病日及國際人權日而舉辦的新聞及圖片展覽，讓大家與性工作者共同推廣人權訊息。

青鳥診所開張啦

期待已久的 **青鳥診所** 終於 2007 年 8 月正式投入服務。開放時間為逢星期二及四，下午二時至五時，由註冊西醫方醫生為性工作者提供免費的性病及婦科檢查，包括乙型肝炎、梅毒、愛滋病及子宮頸細胞檢查等。無論是否香港身分證持有人，皆可享用此免費服務。

我們現正展開宣傳活動，向各場所及街頭性工作者介紹此項服務，特別是非本地性工作者，希望此服務能填補政府對她們未能提供免費檢查所造成的不便。初步顯示大家對此服務都非常受落。



職員新動向



7 月份相繼有兩位同事

離職，包括已於青鳥服務 10 年的 **Billy**，感謝她為性工作者於過去所作出的努力。另一位是 **Kay**，雖然在青鳥工作的時間只有短短 10 個月，但對性工作者的支持並未隨着她的離開而減退，仍然很關心青鳥的活動。

祝願兩位能有更燦爛美好的將來！

新血
駕到



又一大突破啦！青鳥第一位男同事於 8 月份正式就位，婦女們都非常歡迎這位“獨孤男”的加入，而他亦很快和婦女們打成一片。就讓他自我介紹一下：



大家好！我叫 **白文輝**，可以叫我 **白仔**。我在「青鳥」主要的工作是公眾教育，希望各位多多指教！

追擊籌款新動態

活動：慈善義賣
日期：2007年12月
地點：待定

考慮到正面效應，原先計劃於8月舉行的慈善義賣將順延至12月舉行，同時亦可爭取聖誕節的檔期。在此呼籲各界友好，如可推薦一些公司或朋友以低廉價錢或免費供應物品作為義賣用途，請即與我們聯絡！多謝！



SAN FRANCISCO CLUB 三灣市夜總會

活動：籌款箱
地點：灣仔及尖沙咀酒吧

嘩！ 非常高興在此與大家分享一個值得鼓舞的好消息，我們於去年10月開始嘗試在灣仔及尖沙咀酒吧擺放籌款箱，到目前為止已有10間酒吧參與，籌款數字截止2007年8月已達\$23,130.70。

這進一步證明善信多年來的努力已獲得這些場所的支持及肯定。

暢所欲言 — 青鳥論壇

隨着銷金窩式的高消費場所沒落，近十年大量來自東北、湖南等地的內地婦女來港從事性工作，她們對比本港性工作者擁有更專業的工作、服務技巧，還提供種種直接性交易以外的優質服務，可想而知，性工作與其他行業工種一樣，只是一種普通行業，並不是單純指性服務，她們應同樣受到尊重，並可以毫不猶豫地表明自己的職業。

另一方面，被廣泛使用的「性工作者」一詞卻普遍不受性工作者歡迎，反之更將她們的工作表面化，予人一種貶低性工作者的表述，除非整個社會主流文化的改變，「性工作者」才有被性工作者接納的一日。

由此反映支援性工作者的團體與性工作者，基於各有各的觀點、立場、「用詞」，究竟有多少性工作者明白這些關注團體的聲音，兩者之隔膜似乎仍有待消滅，才可以真真正正代表性工作者爭取權益。【邱禮濤 — 電影「性工作者十日談」導演】

下期論壇主題：『性工作是工作』

大家可就以上題目隨意發表個人意見，我們會將一些獨特見解刊登於下期「展翅」中。

電郵：afro@afro.org.hk，主旨請註明「青鳥論壇」。

傳真：2770 1201，來稿請註明「青鳥論壇」。

郵寄地址：尖沙咀郵箱 98108 號，信封請註明「青鳥論壇」。

歡迎各位投稿，將你們的聲音帶到更廣泛層面，讓我們知道你的想法。

註：投稿者須附姓名、聯絡電話、電郵，如欲以筆名刊登，請註明。

活動剪映

英文學集班



婦女們正學習拼音。

青鳥廚房



美女廚神！

電腦班



努力練習！

第二屆性文化節2007

「性與愛的天空，平等尊重包容。」

第二屆性文化節已於2007年5月27日假中環遮打道行人專用區舉行。當日天公不造美，我們剛佈置好攤位不足兩小時便已行雷閃電，繼而下著滂沱大雨，大會為安全起見最終決定取消展覽及活動。

雖然我們所準備好的一切資料未能於是次活動讓廣大市民欣賞，但亦會藉着將來的活動再次向公眾帶出性與愛中平等尊重的精神，減低或消除社會人士對性工作者的誤解與歧視，將性服務業最真實一面帶到現場，從而表達出對性工作者的平等、尊重和包容。

我們的展覽攤位。



電影欣賞 - 性工作者十日談



早前在大銀幕上映了一齣以性工作者為題材的本地製作「性工作者十日談」，描述性工作者面對行業的興衰，因社會大眾對此行業的偏見及歧視導致性工作者承受不少的壓力，亦有性工作者以敬業樂業的精神作為她努力工作的推動力。我們聯絡了電影公司並與他們合作印刷了一份「號外」於報攤派發，更獲電影公司送贈十數張戲票。我們邀請了數位性工作者一同前往欣賞該齣電影，其後更進行了一次分享，大家都有感而發，對於性工作者所受到的歧視感到無奈，更有婦女表示要爭取機會向社會反映訴求，討回

性工作者的人權及尊嚴。

電影「性工作者十日談」中關注性工作者團體的職員Elsie積極向性工作者推廣個人權益，情形就像青鳥現時所推廣的訊息—「妓權等於人權」、「性工作的工作」一樣。我們深信「社會上任何一個人的自由、尊嚴及人權都應該得到保護及提倡。」

如果你錯過了這齣電影的話，不妨購買影碟回家欣賞。



婦女和職員看罷電影後在本中心作分享。